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Poslankyně TOP 09 Helena Langšádlová ve spolupráci s projektem Sinopsis uspořádala ve
středu 18. června 2026 v Poslanecké sněmovně konferenci „Spolupráce mezi Českou
republikou a Tchaj-wanem se zaměřením na dosavadní výsledky“. Poslanci, senátoři,
odborníci i zástupci tchajwanské strany diskutovali o konkrétních přínosech česko-
tchajwanských vztahů a o jejich dalším rozvoji.

„Tato konference je důležitá zvláště v době, kdy se spolupráce s Tchaj-wanem opět zpochybňuje.
Někteří političtí aktéři mluví o potřebě pragmatických vztahů založených na hospodářské spolupráci.
Právě takové vztahy však s Tchaj-wanem dlouhodobě budujeme. Navíc jde o demokratickou zemi
sdílející stejné hodnoty jako Česká republika,“ uvedla Helena Langšádlová.

Na význam vzájemných vztahů upozornil také Remus Li-Kuo Chen: „Výsledky spolupráce dokazují, že
politická důvěra budovaná v uplynulých letech dnes přináší konkrétní ekonomické přínosy a posiluje
mezilidské vazby.“

Ředitel projektu Sinopsis Martin Hála připomněl, že debata o Tchaj-wanu se v poslední době znovu
stává předmětem domácích politických sporů.

„Spolupráce s Tchaj-wanem se začíná opět politizovat, v některých případech i zpochybňovat. Proto
je důležité připomínat konkrétní výsledky, které z ní Česká republika získává a které by žádný
seriózní politik neměl zbytečně ohrožovat,“ uvedl.

Současná úroveň vztahů navazuje na několik významných milníků posledních let. Impulz k jejich
rozvoji daly aktivity hlavního města Prahy pod vedením tehdejšího primátora Zdeňka Hřiba.
Zásadním momentem se následně stala cesta předsedy Senátu Miloše Vystrčila na Tchaj-wan v roce
2020, na kterou navázaly další politické i podnikatelské mise včetně návštěvy tehdejší předsedkyně
Poslanecké sněmovny Markéty Pekarové Adamové.

„Česko-tchajwanské vztahy dnes stojí na konkrétních výsledcích. Vidíme je v investicích, moderních
technologiích a polovodičovém průmyslu, ve vědě a výzkumu, ve spolupráci univerzit i v oblastech,
jako jsou zdravotnictví, energetika či doprava. Na tchajwanské straně existuje silná vůle tyto vztahy
dále rozvíjet. Pokud chceme posílit české hospodářství a jeho konkurenceschopnost a naplno využít
strategický potenciál těchto příležitostí, musí nyní navázat konkrétními kroky také česká exekutiva,“
uvedl předseda Senátu Miloš Vystrčil.

Na konferenci vystoupili také přední čeští odborníci zabývající se Tchaj-wanem a Čínou, mimo jiné
profesorka Olga Lomová z Filozofické fakulty Univerzity Karlovy, Ondřej Klimeš z Orientálního
ústavu Akademie věd ČR nebo ekonom Vilém Semerák z CERGE-EI.

Právě oblast vědy, výzkumu a vzdělávání patří mezi nejúspěšnější příklady česko-tchajwanské
spolupráce. Memoranda o spolupráci již uzavřelo 13 českých a 12 tchajwanských univerzit, což
přispívá k rozvoji studentských výměn i společných výzkumných projektů. Aktivní spolupráce probíhá
také mezi Akademií věd ČR a jejími tchajwanskými partnery.



„Akademická spolupráce ukázala, že Tchaj-wan je důvěryhodným partnerem. Právě důvěra je přitom
pro úspěšný výzkum klíčová,“ doplnila profesorka Olga Lomová.

Česko-tchajwanské vztahy dnes patří k nejrozvinutějším v Evropě. Vedle ekonomické spolupráce se
opírají o partnerství v oblasti moderních technologií, polovodičového průmyslu, aplikovaného
výzkumu, inovací, kybernetické bezpečnosti, investic i kulturní výměny.

Rozvoj vzájemných vztahů se promítl také do posílení české přítomnosti přímo na Tchaj-wanu. V roce
2024 zde začala působit kancelář CzechInvestu v Tchaj-peji a vzniklo České centrum Tchaj-pej, které
podporuje české firmy, kulturu i vzájemné kontakty mezi oběma zeměmi.

Konference v Poslanecké sněmovně potvrdila, že spolupráce mezi Českou republikou a Tchaj-wanem
není pouze otázkou zahraniční politiky. Přináší konkrétní výsledky pro českou ekonomiku, vědu i
vzdělávání a představuje partnerství založené na společných demokratických hodnotách.
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